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postavši poslušan do 
smrti, do smrti na 
križu«.
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SNAGA KRISTOVA GROBA
Albreht Dürer (Direr) bio je gla

soviti slikar i rezbar. On je u drvu 
majstorski i živo izrezbario jednu 
potresnu zgodu iz mukotrpnog živo
ta Isusova. Na kamenoj grupi sjedi 
trnjem okrunjeni Spasitelj. Duboko 
se svinuo, do koljena pognuo. Ru
kom je djelomično zastro lice, ali 
tako, da se vidi, kako iz njega izbija 
teška bol.

Isus imade trnjem okrunjenu gla
vu, grčevito je rukom podbočio lice, 
noge su Mu natekle, razderane stra
šnim udarcima bičeva, koljena je 
podignuo i grčevito jedno utisnuo 
u drugo; sve je to tako, da nas du
boko u dušu dira ova slika Čovjeka 
neizmjerne boli. Ipak je to bio samo 
početak Njegovih jada, samo krvavi 
uvod u neizrecivo bolno razapinjanje 
na križu.

Isus je trpio strašne muke na ti
jelu i duši. Trpio je na svim udovi
ma svoga tijeia: Njegova glava 
je bila probijena s više velikih, ši- 
Ijatih trnova; ruke su Mu i noge 
bile svezane; leđa savijena pod tere
tom križa; dlanovi i stopala probo
dena c .trim čavlima Oči su Mu gle
dale srdita lica • gnjevom nabujale 
obraze sVojih neprijatelja. Njegove 
su uši slušale kletve i poruge na 
Boga. Njegov je jezik izgarao od že
đe. Njegova su osjetila i udovi uto- 
nuli u vatrenom moru bolova i jada.

A što je istom Spasitelj osjećao 
na Križu svojim veoma tankoćut
nim srcem, sa svojom prenježnom 
dušom! Kako li je tek bolno morao 
dirati kralja nad svim kraljevima 
onaj prezir i ona nezah\alnost svi
jeta!

Kad je Spasitelj ispio kalež trplje
nja do kraja i umro, skinuše pleme
niti muževi tijelo Gospodinovo i po- 
ložiše ga u krilo Njegove Majke. 
Još prije nego se spustiše prve sje
ne noći, krenula je značajna povor
ka, u kojoj su smrtni ljudi ponijeli 
besmrtnoga Gospodara prema grobu.

Još nikad nije nitko veći od Njega 
umro, a ipak, kako je bio siromašni 
sprovod! Još nikad nijesu većega 
bogataša ponijeli u grob, a ipak 
Njegovi nisu bili ni ubrusi ni platna, 
u koja je bilo umotano Njegovo ti
jelo! I položiše ga mrtva u tuđi 
grob!

Zatvorimo se samo jedan čas u 
taj grob! Kako je tamno i tiho u 
njemu! Koja li samoća! Isus je re
kao: »Ja sam život i uskrsnuće«, a 
sada je tu osamljen: slijep, nijem, 
gluh! Sada spava junak nakon svoje 
gorostasne borbe s grijehom! Sada 
počiva knez neba nakon svoga sve
toga krvavoga putovanja na zemlji! 
Zatvorio je oči, čiji je jedan jedini 
pogled obratio Petra. Zatvorio je 
one oči, koje su kao bljesak poga. 
dale i zastrašivale griješnike. Uga
sile se oći, koje su bile ogledalo ne- 
Istraživo visokog duha i jedne ču
desno prepune duše. Ne miču se više 

usta, koja su znala tako divno go
voriti i šutjeti. Zanijemile su usne, 
iz kojih su tekle riječi vječnog ži
vota. Ukočile su se ruke, koje su to
like bolesnike ozdravile, toliku djecu 
blagoslovile.

Lijepo i dubokoumno kaže Apo
stol: »S njim (Kristom) smo poko
pani po krštenju, po kom smo umrli 
grijehu«. Po k.-štenju treba da umre
mo i budemo pokopani grijehu i 
griješnim nasladama. Mrtvi Krist iz 
groba nam propovijeda, da svijetu 
umremo, a Bogu živimo. I ta je ni
jema propovijed Raspetoga i u gro
bu ležećega Krista prodornija, nego 
propovijedi svih živih propovjedniku

OKRUŽNICA O LITURGIJI

Liturgijska godina
Liturgijska je godina velepjesma 

slave Božje. Nju pjeva cio puk kršćan
ski nebeskom Ocu po Isus i Kristu, 
našem sveudiljnom zagovorniku i po- 
miritelju. Ali nas Liturgija i potiče, da 
uvijek gledamo sve više upoznati Spa- 
sitelja te ga nasljedovati.

Ima pisaca, koji prevareni krivom 
mistikom vele, da ne valja u bogo
služju uzeti u obzir »Krista historij
skoga, nogo pneumatičkoga ili proslav
ljenoga-. Oni tvrde, da su vjernici u 
svojim pobožnostima kao zbacili Krista 
s prijestolja time, što su zanemarili 
Krista slavnoga, koji živi i kraljuje u 
vijeke i sjedi s desne Očeve, a uveli 
Krista, kako je boravio na zemlji. Neki 
su tako daleko pošli te su tražili, da se 
uklone propela iz kršćanskih hramova?

To je proti zdravoj nauci svetih 
crkvenih Naućitelja »Vjeruj u Krista, 
rođena u tijelu, pa ćeš doći do Krista, 
rođena od Boga, Boga kod Boga . 
Sveta nam Liturgija pokazuje čitavoga 
Krista u svim prilikama života: onoga, 
koji je Riječ Vječnog Oca, koji je ro- 
đer od Djevice Majke, koji nas uči 
istinu, koji liječi bolesnike, tješi tuž
ne, koji trpi i umire, ustaje od mrtvih, 
kraljuje u nebu, šalje nam Duha Sve
toga, koji napokon živi u svojoj Crkvi. 
»Isus Krist i jučer je i danas isti i u 
vijeke« (Hebr. 13,81

Liturgija nas potiče, da nasljeđujemo 
Krista i slušamo Njegov nauk, da ide
mo za Njim, dobrim Pastirom. Ona 
nam pokazuje Isusa kao Spasitelja, 
temelj naše svetosti i Glavu Mističnog 
Tijela, kojega smo mi živi udovi.

Jedno od najglavnijih kršćanskih 
otajstava je Isusova muka i smrt. 
Stoga dolikuje, da Crkva to otajstvo 
osobito ističe i stavlja ga u središte 
bogoslužja, gdje je Euharistija. Jer 
nam euharistijska Žrtva svakim danom 
dozivlje u pamet baš to otajstvo, a 
sveti su sakramenti usko vezani uz 
Križ Kristov.

Liturgička godina nije samo puka i 
hladna uspomena na otajstva, koja su 
se zbila u prošlo davno vrijeme. To je 
sam Krist, koji nadalje živi u svojoj 
Crkvi, koji nastavlja dobro činiti, kao 
što je činio za svoga smrtnoga života. 
Ona su otajstva po nauci katoličke 
Crkve uvijek kao nazočna, i uvijek 
djeluju, jer su primjer, koji potiče na 
kršćansku savršenost. Ona su vrelo 
milosti zbog zasluga Kristovih i Nje
gova zagovora, ona su uzrok našega 
spasenja.

Križ i grob Kristov nas opominju, 
da se u sebe zadubimo, a svijeta od- 
rečemo, jer siromaštvo, trpljenje i 
smrt Kristova nas obogaćuju, a bo
gatstvo svijeta osiromašuje naš 
unutarnji duhovni život. Trpljenje i 
smrt Kristova jest plod Njegove 
ljubavi prema nama, kuja uključuje 
u sebi vječni život. U Kristu je lju
bav, koja stvara i postoji ne samo 
u životu, nego još i u smrti, dapače 
poslije smrti još više, negoli u živo
tu. Zato je mrtvi Krist naš život i 
ljubav naša, koja nas prenosi « oba
la smrtnoga života na obale vječno
ga kraljevanja s Kristom, pobjedni
kom života i smrti.

Prikazujući nam otajstva Spasitelja 
našega sveta nam mati Crkva svojom 
molitvom ispraša milost, da se napu
nimo duhom onih otajstava Ako još i 
sami sudjelujemo svojim srcem i vo
ljom, crpsti ćemo snagu duhovnog ži
vota kao što crpe loza životpu snagu 
od čokota ili udovi od glave. Tako 
ćemo se malo po malo uz nešto našega 
truda preobratiti »do mjere dobi pu
nine Kristove« (Ef. 4. 13).

Tijekom liturgičkc godine ne slave 
se samo otajstva iz života Spasiteljeva, 
nego ima i svetkovina svetaca. Crkva 
uvodi te svetkovine zato da pruži 
vjernicima primjere svetosti, u koje će 
se oni moći ugledati te se tako lakše 
vježbati u krepostima Spasitcljevim.

Jer u krepostima svetih odsijeva sa
ma svetost Spasiteljeva, pa kao što su 
oni nasljedovali Krista, tako treba da 
se i mi povedemo za svetima.

Jedni su se od uvijek odlikovali ža
rom apostolske revnosti, drugi heroj
skom postojanosti, kojom su podnijeli 
tolike muke, pa i krv svoju prolili za 
vjeru; jedni su primjer budnosti vjer
nih slugu Kristovih, drugi sjaju kre- 
pošću anđeoske čistoće, čednosti, po
niznosti ili blagosti, a svi su bili puni 
žarke ljubavi orema Bogu i bližnjemu 
Sve nam ovo stavlja sveta Liturgija 
pred oči, da, po jednoj crkvenoj mo
litvi »kojih se zaslugama radujemo, 
njihovim se primjerom potaknemo«.

A da se ta svrha lakše postigne, 
meće Crkva u hramove i na oltare 
slike svetaca, da »kojih slike štujemo, 
onih i kreposti nasljeđujemo«.

A još je i druga svrha, zašto štujemo 
svece. Da naime ^prosimo njihov za
govor. Stoga nam Crkva pruža toliko 
raznih molitava, Kojima možemo uspje
šno zazivati pomoć i zagovor Božjih 
ugodnika.

Među svim svetim najviše se ističe 
BI. Djevica Marija, Majka Božja. Stoga 
treba da Nju na osobit način štujemo. 
Njezin je naime život po službi od 
Boga danoj usko povezan s otajstvima 
Kristovim. Nitko nije vjernije naslje
dovao Isusa, nitko nema tolike zago- 
vorničke moći kod Presv Srca Isusova 
i po Njemu kod nebeskog Oca kao 
Ona. Svetija je od Keruba i Serafa. 
veću ima slavu od svih drugih blažc- 
nika. Ona je »milosti puna . Ona je 
Bogorodica, Ona nam jc dala Spasi
telja.

Izranjen, u skerlelnoj haljini i i 
trnovim vijencem na glavi, takav sto
jiš, Spasitelju, pred razbješnjelim na
rodom

Udarali su Te i pljuvali Ti u lice; 
rugali Ti se i uživali u Tvojoj muci. 
Poniženjem i patnjama htjeli su da Te 
uvrijede i smrt su Tvoju tražili, da 
Te zauvijek unište.

A Pilat, jer nije našao nikakove 
krivnje, koju bi Ti učinio, pokaza Te 
narodu i reče.

— Evo čovjeka!
Sine Božji, prolazio si svijetom kao 

čovjek, da Te upoznamo i da Ti se 
približimo Ti. gospodaru svih života, 
primio si siromaštvo i mul^ čovječje 
sudbine, ali uzeo si na se i najbolniju 
žrtvu, osudu, koju dižu na Tebe za
lutali.

Donosio si samo dobro, a vraćaju ti 
zlom. Došao si, da nam otvoriš nebo,- 
koje smo izgubili, a vidio si pakao 
duša, gdje vlada mržnja.

I nisi se branio protiv optužaba, ko
jima Te obasuše, jer si poznavao bi
jedu ljudskih kleveta • laži.

Nisi se opirao udarcima, jer slijepi 
ne vide, koga udaraju.

Primio si trnov vijenac, krunu pat
nje na zemlji. Pustio si, da Te vode 
neprijatelji i šutio si, kada Te doče
kaše smijehom okrutnosti.

Kada se tužimo na nepravde, (»gle
dajmo Tebe, izmučeni Isuse

Kada nas bole naše boli, sjetimo se 
Tebe. Izranjeni.

Kada bismo željeli da krikom olak
šamo svoju srdžbu, pomislimo, kako si 
Ti šutio na sve uvrede, na sve boli.

O, najveći, najpotresniji primjeru 
trpljenja i ljubavi*

O, nedostižna žrtvo neznanja t tvr
doće ljudi?

Židovski vojnici klečali su pred To
bom, da Ti se narugaju, oni se poklo- 
niše Tebi, da se zabave i pozdraviše 
Te kao kralja.

Narodi kleče pred Tobom, Isuse. I 
klanjaju Ti se vjekovima

— Evo čovjeka! — uzvikuje Pilat, a 
mi Te pozdravljamo u zahvalnosti i 
suzama.

— Zdravo Kriste, zdravo naš kralju!

Jer je dakle Majko milosrđa, život, 
slast i ufanje naše, treba da Njoj va
pimo svi, koji uzdišemo i plačemo u 
ovoj suznoj dolini te da povjerimo nje
zinoj zaštiti sebe i sve svoje. Ona, 
Majka Spasiteljeva, bila jc prisutna 
kod svete Žrtve na Kalvariji. Tu pod 
križem smo je dobili za Majku Ona 
nas uči sve kreposti, Ona nam daje 
svoga Sina, a s Njim sve. što trebamo.

Ovako stupajući svake godine litur- 
gičkim putem, potaknuti sv. Crkvom, 
koja na> vodi k svetosti, te ojačani po
moću i zagovorom svetih, osobito’ Ne
okaljane Djevice Marije pristupimo 
Velikom Svećeniku, da s Njim živimo 
i osjećamo te uzmognemo po Njemu 
prodrijeti rj unutrašnjost zastora* 
(Hebr. 6, 19) i ondje se klanjati nebe
skom Ocu na sve vijeke

To je i svrha svete Liturgije: dati 
nam sve, što trebamo za svetu Žrtvu 
i Sakramente te za ostalo bogoslužje, 
da se tako naše duše sjedine s Kri
stom, da (X) božanskom Spasitelju po
stignemo svetost, da bude Krist pro
slavljen, a po Njemu i u Njemu Pre
sveto Trojstvo: Slava Ocu i Sinu i 
Duhu Svetomu!

Evo čovjeka!
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Veliki petak
Najžalosniji je dan u crkvenoj go

dini. U znak duboke žalosti misnik 
obučen u crno odijelo bacio se ničice 
pred oltarom licem dolje okrenutim. 
Onda ustaje i čita proročanstvo pro
roka Habakuka: »Gospode, ja sam za
mijetio Tvoj glas i prestrašili se veoma. 
TI ćeš visjeti u sredini Između dva čo
vjeka. Pogledaj, moja je duša žalosna 
i puna tjeskobe; Gospode, spomeni se 
svoga milosrđa!«

Potom čita iz Mojsija mjesto o vaz- 
menom janjeta, koje je prilika uskrs
noga Janjeta Krista, koji se žrtvovao 
za nas na Veliki petak (Izl. 12, 1—11).

iza toga nam opisuje Evanđelje Iva
novo cijelu muku Isusovu, koju je 
Ivan vlastitim očima gledao. Na Masli
novu brdu trpi Isus smrtnu muku, 
znoji se krvavim znojem. Izdan je od 
Jude i uhvaćen. Pred velikim vijećem 
svečano izjavljuje: »Ja sam Sin Božji!« 
A odgovor je bio: »Zaslužio je smrt«. 
Počinje Veliki petak. Isus je bičevan, 
trnjem okrunjen, izrugan i pohuljen, 
na križ razapet. 1 sada visi na križu. 
Još izgovara posljednje riječi: »Svrše
no je! Oče u Tvoje ruke predajem duh 
svoj«. Prekloni glavu i izdahnu.

Poslije ovih strašnih događaja, koji 
su se zbog naših grijeha odigrali, što 
može drugo misnik, nego skrušeno mo
liti za griješnike cijeloga svijeta. I 
doista moli deset molitava i to: za 
cijelu katoličku crkvu; za Svetoga 
Oca; za»sve biskupe: za svećenike i sve 
katolike; za vladare svijeta; za one 
koji se spremaju na sveto krštenje; za 
siromašne; bolesne i nesretne; za za- 
iutaie i sve odijeljene od katoličke 
Crkve, za Židove; za sve pogane. Kod 
svake molitve sagiblje koljeno, samo 
kod molitve za Zidove ne, jer su se 
oni na Veliki petak rugali Isusu i pred 
Njim sagibali koljeno govoreći poru- 
gljivo: »Zdravo, kralju židovski!«

Isus je umro na križu. I misnik ot
kriva raspelo pokazujući tri puta sve 
jačim glasom Krista na križu* »Evo 
drvo križa, na komu visi Krist. Dođite 
> poklonimo se!« Svećenik i svi poslije 
njega tri puta poklecaju pred križem, 
položenim pred oltarom, i iskazuju mu 
počast i ljub< ga A kor pjeva pred
stavljajući Krista kao živoga, gdje se 
tuži na puk: »O moj puče, reci mi, što 
sam ti učinio ili čim sam te ražalostio, 
oa si me na križ raspeo? Izveo sam te 
iz Egipta, hranio manom u pustinji, uveo 
u obećanu zemlju, vodio četrdeset go
dina. proveo kroz Crveno more, dao ti 
vodu iz pećine, a ti si me u znak za
hvale žučju i octom napojio i kopljem 
si probo bok Spasitelju svomu*.

Sto mi nezahvalnici možemo odgo
voriti na sva dobročinstva, koje nam 
je Gospod dao, nego vapiti Gospodinu: 
»O sveti Bože, sveti, jaki, neumrli Bo
že. smiluj nam se!«

Počinje žalobni pogreb. Svećenik u 
svečanoj procesiji, obučen u crno ruho, 
prvi puta s križem na početku pro
cesije polazi k oltaru gdje se Čuva 
Presveto i donosi Ga na glavni oltar. 
Misa je Velikoga petka. koja i nije 
prava Misa jer nema pretvorbe. To je 
jedini dan, kad se nigdje ne služi sv. 
Misa. Krist je naime na taj dan pri- 
nio krvnu žrtvu na Križu, zato se ne 
nluii nijedna nekrvna Misa. Služi se 
misnik s posvećenom hostijom na Ve
liki četvrtak. Nju podiže i pokazuje 
vjernicima i odmah se pričešćuje. Dru
gu posvećenu Hostiju na Veliki četvr
tak stavlja u pokaznicu i nosi u pri
pravljeni Božji grob, gdje ostaje do 
Velike subote, do uskrsnuća. I križ Je 
Kristov u tom grobu, ali je glavno Pre
sveto t. J. na križu žrtvovani naš Spa
sitelj. a sada žrtva pod prilikom kru
ha, u grobu na Veliki petak.

Kad su misionari došli na otok 
Grenland, da propovijedaju sv. vjeru 
tamošnjim stanovnicima Eskimima, ni- 
jesu ih oni htjeli nikako slušati. Napo
kon im počeše govoriti o muci Isuso
voj. To su pratili s velikim zanima
njem. I kad je misionar svršio, povi- 
kaše u jedan glas: »Pripovijedaj nam 
to još jedainput!«

Razmišljajmo i čitajmo i mi ponovno ! 
i ponovno, što je Isus za nas i naše 
grijehe prepalio na Križu, da za ijubav 
prema Njemu lakše snosimo svoje 
boli i nevolje i čuvamo se grijeha! To J 
neka nam bude odluka na Veliki pe- i 
tak, dan smrti našega Spasitelja na I 
Križu. |

APOLOGETSKI KUT1Ć

Bog je nepromjenljiv
Čovjek i sve oko čovjeka neprestano 

se mijenja. Od djeteta se razvije u zre
la muškarca Od muškarca u naponu 
snage s vremenom postaje oronuli sta
rac. S vremenom se neuko dijete raz
vije u glasovita učenjaka. Od pusto- 
pašna mladića postaje plemenit značaj, 
uu siromaha veliki bogataš. Ali i od 
bogataša siromah. Od velikog učenjaka 
postaje pod stare dane djetinjasti 
starac, koji već jedva i suvislo govori. 
Mijenjaju se duševne i tjelesne moći. 
Cas guoimo svojstva, koja smo već 
imali, čas opet dobivamo druga, kojih 
nismo imali.

Tako je i kod životinja. I kod bilja 
se neprestano zbivaju promjene. Pu
poljak se razvio u cvijet. Cvijet u 
piod. Konačno i plod i stabljika padnu 
na zemlju i postanu zemlja. I neživom 
prirodom vlada zakon promjenljivosti. 
I tvrdo kamenje i gorde pećine razara 
zub vremena, ruš* ih i otvara. Svuda 
zub vremena, ruši ih i obara. Svuda 
postepeno i nezaustavno nestaje ono, 
što je postojalo, a nastaje novo, čega 
još nije bilo.

Samo Bog je nepiomjenljiv. On je
dini ostaje uvijek isti. Niti se mijenja 
sam, niti mijenja svoje odluke. Obja
va nas uči: »U koga (Boga) nema pro
mjene, ni sjene mijene« (Jak 1, 17i. 
»Bog nije kao čovjek, da se mijenja« 
(4 Mojs 23, 19). »Ja sam Gospod i ne 
mijenjam se* (Mal 3, 1) Sv Pavao 
opisuje nepromjenljivost vrlo slikovi
to: »Ti si, Gospode, u početku osnovao 
zemlju, I nebesa su djela ruku Tvojih. 
Ona će proći, a Ti ostaješ, i sve će 
ostarjeti kao haljina, i savit ćeš ih kao 
kabanicu, kao haljinu, i izmijenit će 
se. Ti si Onaj isti i Tvojih godina ne 
će nestati« (Hebr. 1, 10—12). Nebesa će 
se na svršetku svijeta promijeniti, a 
promjenu ce svemoć Božja izvesti s to
likom lakoćom kao što čovjek u ljetu 
s lakoćom skida zimsko odijelo i uzima 
lako, ljetno Sve će u svemiru ostar
jeti. Ljudi ostare kao lišće u jeseni, 
jer nemaju više životne snage u sebi. 
Ostarjet će i mrtva priroda, jer ne će 
više imati svrhe, kao što je zastarjela 
zimska kabanica, kad je nastupilo 
žarko ljeto. Na svršetku će svijeta 
prestati ovaj i ovakav ljudski život i 
promijenit će se u drugi, bolji, preko- 
grobni život Jer je Čitavi velebni sve
mir stvoren za čovjeka, da bude čo
vjeku učitelj o Bogu, to će s promje
nom ljudskoga života na bolje nastu

PODLISTAK

Raspelo na raskršću ...
Svaku večer, kad se gospođa Marija 

vraćala sa šetnje sa svoje petero dje
ce, zaustavljala se nekoliko časaka na 
raskršću, gdje se diže veliko drveno 
raspelo, žalobno u svojoj starosti i dir
ljivo s bolnim licem Krista. Dok su se 
četiri dječaka Igrala nedaleko, njihova 
sestra Milica žurila se da savije kitu 
poljskog cvijeća, koju bi postavila na 
podnožje raspela. Zatim bi klekla, 
sklopila ruke i licem uzdignutim prema 
Učitelju pomolila se:

»Učitelju, ti znaš sve, ti možeš sve . .. 
Neka se uvijek vrši volja tvoja’«

Jedne večeri, dok se ona ovako mo
lila, Jedna djevojčica, koja je prolazila, 
promatrala ih je začuđeno. Ona je vi
djela raspela različitih oblika i veli
čina, ali se njezin pogled nije nikada 
dulje zadržao na njima. Mislila Je, da 
to služi samo za ukras. I ne sjeća se, 
da je ikada vidjela koga, da Je klečao 
pred njima

Tko je konačno onaj mučenik na 
križu, i što su mu ona gospođa i dje
vojčica govorili?

Došavši kući, Eva se došulja do maj
čina kreveta i postavi joj pitanje, koje 
ju je zanimalo. Majka odgovori, da 
ne zna.

»Josi li pitala oca?«
»On je slegao ramenima . Oh! Tko 

će mi to reći?«
> Zašto se toliko mučiš, Eva? Pusti 

me da otpočinem malo. Znaš da sam 
bolesna, pusti me...«

Jadna Je žena slabo provela tu noć. 

piti i promjena u čitavom svemiru. 
Novi i promijenjeni ljudski život će 
biti razlogom, da nastane promjena i 
novost u čitavom svemiru. Sve se, 
dakle, u svemiru mijenja i promijenit 
će se, samo Bog ostaje uvijek Isti.

Sto kaže naš prirodni razum o 
Božjoj nepromjenljivost!? Bog je bes
krajno savršen. U Njemu su sva savr
šenstva bez kraja i konca. On ne može 
nešto primiti, čega već ne bi imao, ili 
izgubiti nešto, što ima. Kod Njega, 
dakle, ne može nastupiti promjena. 
Kad bi se Bog mogao promijeniti, t. j. 
neku savršenost izgubiti ili pali novu 
dobiti, to bi značilo, da je nesavršen 
kao i sva druga stvorena bića. S5m, 
dakle, pojam Boga, pojam najsavrše- 
nijega bića, uključuje u sebi posjedo
vanje oduvijek svih savršenosti, koje 
na narav spadaju Radi toga Je kod 
Boga isključena svaka promjena.

Bog je odvijeka u svojoj naravi spo
znao i točno predvidio sve stvorove, 
što će se ikada u svemiru pojaviti. 
Odvijeka je odlučio, što će, i na koji 
način, u vremenu izvesti Prema tome 
se sve promjeno, što se u svemiru 
zbivaju, događaju po savršeno (očno 
spoznanoj i određenoj osnovi Božjoj. 
Sunce ostaje isto bez obzira, da li smo 
na nj postavili više i’.i manje prcometa 
da ih grije, bez obzira da li smo mi 
sami na suncu, ili smo se povuk’i u 
hlad. Tako i Bog ostaje isti unatoč 
svih promjena, što se događaju u sve
miru.

Spasitelj Isus Krist je rekao: Nebo 
i zemlja će proći, ali liječi moje ne će 
proći (Mt 24, 35) Riječi su Božje ne
promjenljive kao što je nepromjenljiv 
i sam Bog. Spasitelj nas upozoruje, 
neka ne uživamo preko mjere u pro
laznom svijetu, već treba da ljubavlju 
čeznemo za vječnim i nepromjenljivim 
Bogom, koji je naša najviša i konačna 
svrha. Za više smo stvoreni! Gore srca!

L. J. AGASSIZ O SVEMIRU
Sv carski prirodoslovac Ludwig Jo- 

hann Agassiz piše: »Svemir e objava 
jedne baš tako moćne kao i plodne mi
sli, on jc dokaz jedne baš tako beskraj
ne kao i mudre dobrote. Svemir je naj
jasniji dokaz za postojanje jednog osob
nog Boga, prvog stvorite! a svih stva
ri, upravljača cijeloga svijeta, djditelia 
svega dobra* (Uber fossilc Fische I. 171)

Ujutro jc disala tako teško, toliko je 
trpjela, da Je otac morao pozvati liječ
nika Ovaj nađe, da Je slaba na plu
ćima, i saopći Evinu ocu veliku opas
nost, koja prijeti.

Eva, koja je čula njihov razgovor, 
jako se rastuži, jer Je jako ljubila 
svoju majčicu . Liječnik je bio sve 
više i više zabrinut. Bojao se za život 
bolesnice. Jedne večeri, kad Je odlazio, 
Eva ga zaustavi:

»Doktore, dozvolite da vas nešto za
pitam«.

»Ja vidim, da Je mami vrlo slabo ., 
ali ona će ozdraviti, je li?«

»Nadam se ...« 
»Vi niste sigurni?*
On ne odgovori. Eva mu onda opiše 

križ na raskršću te Ispriča, što je vi
djela neke večeri. »VI, doktore, možda 
znate. . Kako bih bila zadovoljna 
kada biste mi .«

Bezbožni se doktor malo zamislio, ali 
pred onim bistrim i nevinim dječjim 
pogledom bojao se laži i reče: »Znam, 
dijete,... ali tumačenje bi bilo pre
dugo a meni se žuri . *

Eva ga zadrži.
Samo nekoliko riječi, doktore«.

Tražeći riječi doktor polako pro
mrmlja:

»Za gospođu i njezinu djecu, koju 
s» vidjela klečati, onaj Raspeti je ne
običan čovjek, više nego čovjek, Bog... 
Predobri, svemogući.. Oni su mu 
valjda iskazivali Ijubav, moleći ga, da 
ih Štiti, đa im udijeli svoje milosti i

Anđeo 
s kaležem

»Krist u vrtu getsemanskom«, pred
met je mnogih starih slika, rezbari Ja u 
drvu 1 kipova, Isklesanih u kamenu. 
Krist je zadubljen u molitvu, a kroz 
vrata ulaze krvnici 1 vojnici. On ih ne 
vidi, Njegov je pogled upravljen an
đelu, koji Mu pruža kalež.

Tko u teškim časovima samo u ljude 
gleda, koji su mu bol nanijeli, ostat će 
bez utjehe 1 bez mira, ali tko usred 
patnja 1 iskušenja svoje oči uporno 
upravlja anđelu Gospodnjem, taj ne sa
mo da se pokorava volji Božjoj, nego 
dolazi do spoznaje, da patnje unose lje
kovito i spasonosno protuđ jelova nje, 
umanjuju naše slabosti i opasnost, koja 
često proizlazi Iz nas samih Tko biva 
ponižen, taj neka ne grdi onoga, koji ga 
ponizuje, nego neka upravi pogled u 
anđela, koji mu pruža kalež bola.

Potrebno je razmisliti o smislu pat
nje i o blagoslovu, koji donosi, strože 
sebe ispitati, a tada će se svaki od nas 
teže odlučiti raznositi tuđe grijehe. Ta
kav preokret u navikama Je cd već« 
važnosti, nego razmišljanje o tuđoj su
rovosti.

Tko prijevarom izgubi svoj imetak, 
taj mora paziti, da muklom jadikov
kom i mrmljanjem ne dokaže, koliko i 
suviše drži do onoga, što moljci mogu 
izgristi i hrđa izjesti. Bolje je, da pita 
sebe, koliko je oslobođen od niske stra
sti, koja čovjeka navodi, da izda svoje 
najbolje pobude

Tkn žanje nezahvalnost za dobročin
stvo, ne smije uzrujanim riječima svoje 
razočaranje iskazivati, a još manje od
lučiti se, da ne pomogne više nikoga. 
U takovom slučaju moramo ispitati 
svoju sukrivnju u nezgodnom postupku 
i duševno raspoloženje, koje je moglo 
dovesti do nezahvalnosti, a ujedno biti 
zahvalni pravovremenom saznanju, da 
od rođenog u prahu ne možemo tražiti 
ono. što nije od ovoga svijeta.

Ne možemo li shvatiti razlog kaležu, 
koji nam anđeo pruža, tada odano šap- 
ćimo: »Ne moja, nego Tvoja volja neka 
se vrši!« Ništa nije besmisleno i bes
plodno, što u tome duhu primam^ i tr
pimo. i tko mimo prima patnje, pa ma 
bile i neshvatljivo teške, pokorava se 
istini, da je sve od Boga dopušteno, što 
se na zemlji zbiva, tome će najteže mu
ke, koje dolaze od čovjeka, biti blago
slovljene, a duboko ce shvatiti Boga, 
Sina Božjeg i život ljudski.

što ja sve znam. Neki ga čak« . ., za
stane. ali na nagovaranje Eve nastavi:
Neki ga čak mole za koje čudo To 

su nemoguće stvari, ah kažu, da ih 
Raspeti ispuni onima, koji u ni vje
ruju »

'Hvala vam, doktore«.
Stanje se bolesnice sutradan pogor

šalo.
Kad je doktor došao, morao je sa

općiti. da je izgubio svaku nadu, . I 
ode. a da se nije ni okrenuo.

Eva nato izađe. da izvrši nakanu, 
koj«a ju je cijeli dan zaokupljala. Kao 
što je mala Milica radila, ubere i ona 
Jednu kitu poljskog cvijeća, postavi ga 
na križ i klekne sklopljenim rukama, 
očima uzdignutim prema Kristu, šap- 
ćući:

rRaspcti! Ja tebe jedva poznam... 
Ja o tebi znam samo ono, Sto mi je 
doktor jučer pričao ... Tako malo ... 
No ipak dosta, da ti upravim jednu 
molbu Ako me možeš čuti, čuj 
me . . Majka mi umire ... O, Raspeti, 
o tebi mi jc doktor pričao, da si jako 
dobar i da možeš učiniti čudesa, 
ozdravi mi mamu.. Ozdravi je, a 
svaki put, kad frođem blizu kojeg 
križa, upravit ću ti jedan pozdrav, 
jednu misao, jednu hvalu... O Ras
peti, dobri i mogući, ozdravi mamu«.

S njezinih očiju kane suza. Njezin 
dobri anđeo čuvar zacijelo ju je po
kupio i poklonio svome Gospodaru, Jer 
je Eva, kad se vratila kući, našla svoju 
majku, gdje mimo spava.

Sutradan se bolesnica počela opo
ravljati . .

Ako naiđete katkada na koji knŽ 
okićen od nepoznate ruke, pomislite na 
malu Evu, i na to, kako jc ona upom 
znala Raspetoga.
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Život s Crkvom
CVJETNICA
21. III. 1948.

Danas se u crkvi blagoslUtaju gran
čice i obavija s njima procesija na 
uspomenu svečanog Isusova ulaska u 
Jeiusalem, kad je narod bacao pred 
Isusa zelene grančice i prostirao odi
jela po putu, kuda je prolazio. Narod 
je oduševljen vikao: »Hosana sinu Đa- 
vidovu, blagoslovljen, koji dolazi u 
ime Gospodnje!

Treba da i mi pobožno prisustvuje
mo procesiji s grančicama u rukama, 
da tako Isusa počastimo i proslavimo. 
Ujedno da izmolimo zaštitu tijela i 
duše. Blagoslovene grančice treba da 
kasnije čuvamo u svojim kućama, da 
nas i naše domove Gospodin blagoslovi 
i očuva od svake nesreće

Procesija kreče izvan crkve, a kad 
se vraća, nađe svećenik vrata zatvo
rena, na uspomenu, da je zbog grijeha 
Adamova bilo nebo zatvoreno. Isus je 
došao i smrću na križu otvorio nebo. 
Zato svećenik udari tri put po vrati
ma i vrata se otvore. Sada počima sv. 
Misa.

U uvodu moli svećenik pomoć od 
Gospodina protiv vlastitih napasti i 
grijeha, koji navaljuju na nas- »Go
spodine, ne ustegni pomoći svoje od 
mene, pohiti mi na obranu. Spasi me 
od ralja lavovskih i od rogova bilovo- 
vih, mene nevoljnika«. Ovako treba da 
molimo i uzdišemo Gospodinu, kadgod 
smo u napasti

U molitvi moli svećenik, da nam 
Gospodin udijeli strpljivost u patnja
ma po uzoru muke i smrti Isusove na 
križu. »Svemogući vječni Bože, koji si 
učinio, da za izgled poniznosti ljud
skom rodu Otkupitelj naš uzme tijelo 
i pretrpi smrt na križu, podaj milosti
vo, da mi zavrijedimo imati pred oči
ma Njegovu strpljivost i biti dionici
ma uskrsnuća«.

U Poslanici (Fil. 2, 5—11) uči sv. 
Pavao, kako se Isus, koji je jednak 
Bogu, ponizio, uzeo je oblik sluge, po
stao je čovjek i bio poslušan do smrti 
na križu. No zbog te poniznosti Bog ga 
je uzvisio nad nebo i zemlju, te se 
svako stvorenje mora da pokloni Ime
nu Njegovu.

Iz toga se učimo, kako i mi treba da 
pred Bogom budemo ponizni » da dra
govoljno podnosimo patnje, te njima 
s.be otkupimo. To je zakon i poredak, 
koji je Isus uveo u svoju crkvu i među 
njene članove. Po tom zakonu i mi 
ćemo doći do besmrtnog imena pred 
licem Božjim.

Mjesto Evanđelja čita svećenik muku 
Isusovu po Mateju, a zatim u skladu 
s pročitanom mukom moli prije prika
zanja zazive: »Porugu i nevolje oče
kuje srce moje. Čekah, tko će sa mnom 
tugovati, i ne bi nikoga. Tražio sam, 
tko će me utješiti, i ne nađoh. Dadoše 
mi žuč za jelo i u žeđi me mojoj na- 
pojiše octom«

Pouka. Ulazimo u tjedan muke, 
zato ovih dana razmatrajmo sv. muku 
Isusovu. Molimo žalosnu krunicu i 
obavljajmo sv. Križni put.

BlagovijestProcvao je ljiljan u ruci anđela.
Svjetlost je Ispunila tih dom u Na- 

zaretu, jer je glasnik Božji pozdravio 
Mariju uzvišenim navještenjem radosti.

— Zdravo Marijo, milosti puna! Go
spodin je s Tobom Blagoslovljena si 
Ti među ženama

Zadrhtala je čista Djevica pred moć
nim glasom božanskih visina. Anđeo je 
javljao sreću dolaska Isusova, koje
ga narodi očekivahu, zazivljući spa
senje.

Tada uze Marija ljiljan anđeoski I 
sveto Materinstvo Bogu-Covjeku.

— Evo službenice Gospodinove! — 
odgovorila je glasniku Tajne.

— Neka mi bude po riječi Tvojoj.
I Riječ bude tijelom i zače se po 

Duhu Svetome.
Majka, koju blaženom zovu svi 

ljudski naraštaji, sjedinila je od toga 
časa svoj život sa životom Božjega 
Sina.

U Njezinu nevinu srcu sinulo je 
sunce, koje nikada ne zalazi.

Primila je kralja svijeta i vladara 
do vijeka.

Primila je Krista.

LITURGIJSKI KALENDAR
NEDJELJA, 21. OŽUJKA

CVJETNICA — Sv. Benedikt opat. 
Rođen g. 480. u Nursiji kraj Rima. Pa-, 
trijadu zapadnih redovnika kao sv. Ba- 
z:ite istočnih monaha. Osnivač vele- 
zaslužnog benediktinskoga reda s mati
com na Monte Cassino, koji je dao 
mnoge svece, pape, biskupe i učenjake. 
Duhovni velikan prvoga reda. Njegova 
pravila za redovnike stoljetna su knjiga 
odgoja za sva vremena. Svaim zajedni
cama dao je kao glavno pravilo: »Ništa 
se ne smije pretpostaviti Božjem poslu« 
t. j. službi Božjoj. Zato je sav njihov rad 
na polju znanosti i umjetnosti, oko pro
cvata duhovne i materijalne kulture bio 
uokviren i prožet liturgijskim životom. 
Ni jedan čovjek na zemlji nije pripra
vio svetoj Liturgiji tako mnogo i tako 
uzvišenih njegoval>šta kao on. Njemu 
zahvaljujemo krasnu noćnu molitvu 
(kompletorij) Crkve. On je osobno od
gojio dva sveca: sv. Mavra (15. I.) i sv. 
Placida (5. X.). Sestra mu je sv. Skola
stika (10. II ). Umro je oko g. 542.

PONEDJELJAK, 22. OŽUJKA
Sv. Katarina Švedska, kći velike i 

glasovite svetice Brigite. Otac ju je si
lio .da se uda za plemića Edgara, ali 
Isus, njezin Zaručnik i njezina majka 
Presveta Marija sklonuli su Edgara, da 
je na sam dan vjenčanja s Katarinom 
položio zavjet vječne čistoće. Kad je sa 
svojom majkom bila u Rimu, umro je 
Edgar, a kad se povratila sa svojom 
ma kom iz Svete zemlje, umre Joj i 
majka sv. Britiga u Rimu, a ona je pre
nijela njezine svele moći u Wadste:n u 
Švedsku, i pošla u samostan. Umrla g 
1381.

UTORAK, 23. OŽUJKA
Sv. Vlktorijan mučenik (t484). Grozno 

mučen od kralja Huneriha, jer nije 
htio pristati uz krivovjerca Arija. — 
Sv. Liberal, liječnik u Kartagi. Naprije 
su mu potopili djecu, a zatim ubili nje
ga i ženu g 484

SRIJEDA, 24 ožujka
Sv. Gabrijel arkanđeo Navijestio Utje

lovljenje Sina Božjega Presveta) Bogo
rodici. — Sv. dječak Šimun iz Trienta, 
mučenik (g. 1475.). Iz mržnje prema 
Isusu okrutnici su dječaku kliještima 
trgali meso s kosti i šilom ga pripadali. 
Na njegovu se grobu dogodilo više ču
desa

VELIKI ČETVRTAK, 25. OŽUJKA
Spocncndan naređenja Presv. oltar

skoga Sakramenta na posljednjoj veče

U jednom toskanskom samostanu, 
prekriven je čitav zid slikom jednog 
od najboljih stirlh majstora, a prika
zuje u ogromnim razmjerima Kristovo 
raspeće. — Mračna, tužna 1 jezovita je 
ta slika: čini se kao da tri križa za- 
sjenjuju nebo 1 zemlju, ispunjavaju cio 
svijet: sveti grad. Skupinu ljudi, koji 
promatraju događaj, skoro i ne zapaža 
promatrač slike, jer je primoran svoje 
oči upirati samo na razapetog Spasi
telja, na svete rane, iz kojih se čini 
kao da neprestano teče tamna krv na 
prokletu zenjlju. — Raspet je Između 
dva razbojnika, a zemlja se skrutila, 
razbojnici obamrli, stabla se ukočila, 
oblaci zastali. Jerusolim zanijemio. Us
krsnuće 1 spasenje Je daleko, — ništa, 
— samo Sin Božji među razbojnicima, 
zeleno-žuto nebo, crni oblaci, — 1 Nje
gova glava, — čini se da krv teče do 
kraja svih dana.

To je doista slika vrijedna za raz
mišljanje: — Kome raspeti i iskrvav
ljeni Spasitelj nije takav pred očima, 
kao da čitavu ljudsku povijest sažima 
u jednoj Jedinoj ogromnoj slici? Komo 
ta snažna činjenica ne ispunjava sve 
gledanje, sva sunca ne zamračuje? Tko 
ne uzdrhće pred jezovitim prizorom 
raspinjanja? Tko ne shvaća, da Je ovo 
"ječito pređnjačenj^ temeljna zadaća 

ri. — Blagdan Blagovijesti, prenosi se 
na dan 5. IV. — Sv. Hermeland, opat 
(+475.), rođen u Francuskoj. Kao visoki 
činovnik otišao u samostan pod vod
stvo sv. Lambetra. Najvažnijim svojim 
poslom smatrao je žrtvu sv. Mise, ko
ju je uvijek išužio s najdubljim straho- 
počitanjem.

VELIKI PETAK, 26. OŽUJKA
Spomen na gorku muku i smrt naše

ga Spasitelja i Otkupitelja. — Sv Lud
gero, biskup u Munsteru. Učenik Alku- 
iaov. Činio veliku pokoru. Jedan slije
pac došao pred niegova vrata i zavikao: 
»Za ljubav Božju, sveti biskupe, povrati 
mi vid!« A svetac mu odgovori: »Pro- 
gledaj dakle za ljubav Božju!« i slijepac 
progleda. Mnogo pomagao siromahe 
Umro na Cvjetnicu g. 809. kako je sam 
prorekao. — Sv Kastul, mučenik za ca
ra Dioklecijana. Kad su ga bičevali reče 
»Evo slatkoga časa, koji sam željno 
očekivao! Hvala Ti, Gospodine Isuse, 
š o si me učinio dostojna, da trpim za 
Tvoje ime!« Pošto je bio razapet, baciše 
ga poluživa u jamu i zaspu pijeskom.

VELIKA SUBOTA 27. OŽUJKA
Sv. Ivan Damašćanski. Zadnji od 

istočnih crkvenih učitelja. Snažni go
vornik stare Crkve. Brzo poslije njega 
počima raskol. Najglavnija je njegova 
zasluga, što je crkvenu nauku izložio u 
zaokruženoj cjelini i time postao prete
ča velikih skolastika. U borbi pro'iv 
kipoboraca napisao plamene obrane 
(apologije) koje još uvijek zadivljuju. 
Zbog toga je postao i mučenikom. Car 
Lav Izaurijski Lažno ga je potvorio kad 
kalifa u Damasku, da je izdajica. Kalif 
mu je dao odsjeći desnu ruku, ali ču
dom mu je bila ruka iscijeđena. Na to 
se povukao u lavru (samostan) sv. Sebe 
kod Jerusalema. Tu je obavljao nacnižc 
poslove i pleo košare. Umro 6. V. 754.

Sv. Ivan Egipatski, pustinjak. Uzor 
savršene poslušnosti: po nalogu svoga 
učitelja goainu dana zalievao dva puta 
na dan osušeno drvo. Ova mu je po
slušnost pribavila izvanredne darove 
Božje milosti: đar proroštva, prodiranja 
u srca i liječenja bolesnika. Živio u špi
lji u Egiptu. Umro g. 394. — Sv. Ruper
to, biskup u Bornsu. Rodio se oko g. 
550. Revno je radio na obraćenu nezna- 
božaca L krivovjeraca. Na poziv vojvo
de Teodora pošac u Bavarsku i propo
vjedio evanđelje i pokrstio mnogo na
roda. U Salzburgu je osnovao biskup: ju, 
sagradio samostane, škole, putove. Na 
Uskrs g. 623. poslije sv. Mise predao 
Bogu svoju svetu dušu oprostivši se 
Ijubeznim riječima od braće

Kristovo raspelo
svijeta, ogledalo pravog odnosa stvo
renog pram Stvoritelja? Kome srce ne 
drhće od straha pred tamnom krvi, ko
ja neprestano, vječno sa Raspela teče 
na zemlju, taj ne pozna sam sebe, ne 
pozna svoga brata, ne zna Uskrsloga, 
ne pozna Boga

Doista, u ljudskoj duši postoji čežnja 
za Bogom, ali kome nije pred dušev
nim očima mračna težnja ljudske duše 
da razapne Boga među razbojnike, taj 
ne shvaća ni čežnju za Bogom, i luta 
sa stranputice na stranputicu. Čovjek 
se mnogo čega boji, — no najveći strah 
ima pred prisutnošću Boga na zemlji, 
pred utjelovljenim Spasiteljem. — 
Adam bježi i bježat će Ispred lica Go
spodnjega do kraja svijeta, Adcm Ga 
razaplnje. dokle je svijeta i vijeka

Po Kristu nije samo obasjana nebe
ska Istina, nego je i rc-otkrivena do 
temelja I ljudska narav Tek u odnosu 
prema Kristu čovjek se potpunoma iz
dao. prestrašen spoznao svoja najskri
venija nagnuća. Prije no što je Bog sa- 
šao na zemlju, nije se znalo za golemo 
neprijateljstvo čovjeka prema Bogu. 
Stoga ne može Kristovo raspeće biti hi 
dosta mračno, n! dosta golemo prika
zano. A tko kroz Kristovo raspeće ne 
nađe svoj put 1 ne bude prisiljen da 
spozna istinu, taj ostaje beznadno u 
tami.

Čuda od ljubavi
(Prvi Veliki Četvrtak)

Sumrak je. U jednoj jerusalemskoj 
kući sjedi trinaest ljudi za stolom Na 
postavljenim svijećnjacima titraju bli- 
jedorumeni plamenovi. Stupimo bliže! 
Čini nam se. da su nam poznata ta lica. 
Nisu li to oni galilejski ribari ! njihovi 
drugovi, netazđruživa pratnja zagonet
nog Učitelja iz Nazarcta. koji je u sa
me tri godine kao nekom čudesnom 
moći taknuo i pokrenuo srce i posljed
njega stanovnika svoje domovine, tako 

•da ni jedan nije mogao ostati ravnodu
šan prema Njemu — i kojemu su dvije 
skrajnosti, ljubav 1 mržnja, spremile 
isto tako oprečne darove, kraljevsku 
krunu, kao znak prolazne časti, koju ,e 
prezreo, da bi mogao nesmetano pri
hvatiti sramotu Križa, koju će čudom 
pretvoriti u neumrlu slavu, kakova 
Njemu dolikuje? .

Nisu davno sjeli Zaprljani ruoovi 
njihovih plašteva govore, da oni nisu 
od ljudi, koji su naučili provoditi dane 
za stolovima I bijele ruke Učitelja 
iz Nazareta podrhtavaju još od svako
dnevnih napora. Tajanstveni Lutalac 
htio je za kratko vrijeme, određeno cd 
vjekova, obići što više mjesta našega 
prognanstva i usrećiti što više progna
nika blagom svojih pogleda i svoje riječi 
— blagom, kojega se ne će moći naužiti 
i kojega ne će moći iscrpsti svi vjeko- 
vi, što će teći u beskraj . Prašina na 
cestama još čuva mjesta, kuda su stu
pale Njegove noge; travke uz uske pu- 
*eve još se hrane rosom, koja je ka
pala s Njegova umornog znojnog čela; 
usnula plava brda u sumraku sniva iu 
o milovanju Njegovih nedavnih pogle
da; tihani lahor još nosi na svojim 
laganim krilima boju Njegova glasa, 
koji je zazvonio na ovom, na onom bre
žuljku, i kojega je jeka još pred malo 
vremena opajala zelena judejska po- 
lja

Evo Ga sada među svojima za sto
lom .. .

Večera je već pri kraju.
Lica jedanaestorice pokrila je neka 

sjeta, nakon što je — iza neuspjelih 
Učiteljevih pokušaja, da dvanaestog 
učenika odvrati od naumljenog zločina 
— mrakom pokrita čela izišao Izdaj
nik u crnu noć .

Kretnje onih, koji su ostali, odaju 
neku uznemirenost . . Učitelj je uzbu
đen više od sviju. Govori na mahove, 
ispiekidano. Njemu kao da se nekamo 
žuri — jedna ili druga kretnja slična 
je kretnji čovjeka, koji je siguran za 
blizu opasnosti; vlada se kao čovjek na 
rastanku, prije kojega mora obaviti 1oš 
jedan važan posao

I eto, dok je kroz tri godine taj ta
janstveni nazaretski Rabi punio stra
vom srca ljudi oko sebe tvoreći Čude
sa, koja su otkrivala u Njemu veličinu 
Boga, proračunom od vjekova bio je 
ostavio samo jedan čas, da u njemu 
učini svoje najveće čudo: ne samo ve
ličinu Bogc, nogo i ono, što se smrt
nim očima moglo vidjeti od čara Nje
gova čovještva. On je sada skrio i ne 
da ljudskom oku vidjeti išta više od 
jednostavnih prilika Kruha i Vina .

Zašto? — Da bi mogao još više lju
biti ... I zato, da hi mogao biti još više 
ljubljen.

Rektora katoličkog sveučilišta u 
Nimwegenu. u Holanđiji, holandska Je 
kraljica odlikovala viteškim redom za 
zasluge stečene u ratu.

U VESTFALIJI osnovat će se u sko
ro vrijeme dva katolička sveučilišta. 
Zaključeno je, da N novo katoličko 
sveučilište u Paderbornu imalo početi 
radom iduće škotske godine, ma da još 
ne bi imalo sve fa’zultete.

Večernje vjersko sveučilište. U Pa
rizu je otvoreno večernje vjersko sve
učilište. Pređavaju se vjerski predmeti, 
a pristup na predavanja je svakome 
dozvoljen. Poslije svakog predavanja 
slijedi rasprava, u kojoj svaki od pri
sutnih može sudjelovati.

Katolička sveučilišta uživaju svuda u 
svijetu visoki ugled 1 uslijed toga ima
ju 1 veliki broj slušatelja. Tako kato
ličko sveučilište u Friburgu. u švajcar- 
koj, ima 1 308 slušatelja Iz 34 razne dr
žave. Katoličko pak sveučilište u Lu- 
blinu, u Poljsko), ima ove godina 2.200 
slušatelja«
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Sjećanje na 
+ biskupa Langa

Pred 24 proljeva s ljubicama, jaglac — 
ma i macicama, koje »e žure pozdraviti 
Josipovo, slavio je svake godine na dan 
19. ožujka svoj imendan blagopokojni bi
skup dr Josip Lang u poniznosti i 
kršćanskoj ljubavi.

Sve kolačiće i torte što mu ih rođaci 
j zahvalni štovatelji pokloniše— sve je 
razdijelio — djeci i onima iz kruga ma
log svijeta, siromasima i bijednima, a 
da sam nj im viče okusio nije Na svoj 
imendan dijelio je čestitarima i lijepe 
križiće, mcdaljice ili male kipove Majke 
Božje Lurdske Biskup Lang svakoga je 
tako lijepo primio, tako milo slušao, 
da se njegovi Čestitari ne bi nj sjetili, 
da su došli k biskupu, da mu nisu vi
djeli ljubičaste kapice na glavi i križa 
na prsima. Prema svu ma bio je jednak, 
sve je jednakom ljubavi primao. A sve 
ono proljetno cvijeće što ga je primio 
za svoj imendan stavio bi pred kip 
Majke Božje. on za s^be nije nikada 
zadržao cvijeta.

A danas u bližim blagdana sv. Josipa 
kad nema medu živima biskupa Langa 
rado dozivamo u sjećanje proslave Jo- 
•ipova i njegovih imendana. Nema medu 
nama biskupa Langa. koji je znao svom 
snagom duše i puninom ljubavi svog sve
ćeničkog srca ginuti i zarđala srca naj
većih griješnika i najokorjelijih nevjerni
ka, a svoju ljubav prema prijemnicima do
kazao je ispovijedanjem često 8. 10 j 12 
sati na dan. Otišao je biskup Lang k sv 
Josipu tom zaštitniku svih koji trpe i 
Uzoru radnika, kako ga naziva sv Crkva 
u litanijama. Svi ustrajno molimo Boga 
da nam biskupa Langa proglasi sv. Crkva 
Što prije blaženim, a dao Bog i svet m

Jubilej Wilhelma Schmidt-a 
Poznati pisac i etnolog o. Wilhelm 
Schmidl proslavio je u veljači o. go-i 
80. godinu života P. Schmidl je sada 
profesoi katoličkog sveučilišta u Fric- 
burgu i član je Papinske Akademije 
znano>ii. U nauci poznat je po svojim 
djelima Podrijetlo ideje o Bogu-, 
»Lingvističke porodice i lingvistička 
područja na zemlji«, Rase i narodi u 
prehistoriji i povijesti zapada«. P 
Schmidt predavao je do 1938. godine na 
bečkom sveučilištu; poslije te godine 
morao je međutim napustiti Beč zbog 
svog naučnog stava, koji nije pogodo
vao njemačkom rasizmu, pa <c nasta
nio u Švicarskoj.

Naši pokojnici
+ KARLO GRUlClC, kanonik prvo 

stolnoga kaptola zagrebačkoga umro je 
3. ožujka o. g. Rodio se u Dugujresi 
8. kolovoza 188i. Za svećenika je zare
đen 1906. godine. Službovao je kao ka
pelan na više mjesta i svagdje ostao u 
uspomeni revnoga i dobroga svećeni
ka- Dugo je godina bio uzornim župni
kom u Martinskoj Vesi kod Siska, te 
je peradi svoga veoma uspješnoga du- 
šobrižničkoga rada postao kanonikom 
prvostolnoga kaptola zagrebačkoga. 
Odlikovao se uvijek uzornim svećenič
kim životom i duhovnim produbljiva
njem. Vodio je osobitu brigu za po
moć dušama u čistilištu- U svom je 
životu patle veoma mnogo. Kostobolja 
ga je svinula i pognula njegova rame
na, na kojima je junački, ustrpijlvo i 
bez mrmljanja sve podnosio potpuno 
predan u Volju Božju. Počivao u miru 
Božjem!

»BLAGOVIJEST«
Uredništvo nas je katoličkog mjeseč

nika »BLAGOVIJEST« iz Beograda 
zamolilo da javimo slijedeće:

»Blagovijest« za mjesec ožujak nije 
'do sada izašla iz tehničkih poteškoća 
(promjena tiskare).

Uredništvo sc »Blagovijesti« nada, 
da će te poteškoće biti uklonjene i da 
će list doskora izaći.

DIPLOMATSKA PREDSTAVNIŠTVA 
KOD SV. STOLICE. Kod Sv Stolice je 
akreditirano 40 ambasadora, 18 opuno
moćenih ministara i izvanrednih posla
nika i 7 otpravnika poslova raznih dr
žava Kako je poznato i naša država 
održava redovite diplomatske odnose sa 
Sv. Stolicom.

SV. OTAC PIJO XII. darovao je 
30.000 dolara i 50.000 švic. franaka, 
kojima će se u Švedskoj kupiti živežne 
namirnice za siromašno stanovništvo u 
Njemačkoj

Sv. Otac Papa je na Pepelnicu preko 
svoje radio postaje održao govor djeci 
američkih katoličkih pučkih škola. Sv. 
Otac je pozvao djecu, da i ove korizme 
povedu što uspješniju akciju prikup
ljanja pomoći za siromašnu djecu čita
voga svijeta, a osobito za siromašnu 
europsku djecu Djeca su ovaj govor 
slušala u svojim razredima preko po
stavljenih zvučnika

POSVETA BELGIJE PRESVETOM 
SRCU ISUSOVU. U Briselu je 2 siječ
nja o g izvršena svečana posveta 
Belgije Presvetom Srcu Isusovu uz 
ogromno sudjelovanje naroda Sveča
nom činu posvete prisustvovali su i 
visoki državni dostojanstvenici

KATOLICI U PALESTINI. Prema 
zadnjim statističkim podacima živi da
nas u Palestini 125000 katolika To je 
jedan od mnogih razloga radi kojih je 
u Organizaciji Ujedinjenih Naroda od
lučeno. da Jeruzalem uživa autonomni 
položaj u Palestini, koja sc ima podi
jeliti na Arapsku i Židovsku

SVETI KARDINALSKI KOLEGIJ. 
Početkom 1948 god sv kardinalski 
kolegij se je sastojao od G1 kardinala, 
od kojih su bili 24 Talijani, a 37 raznih 
drugih narodnosti i to: 6 Francuza, 4 
Amerikanca, 3 Nijemca, 3 Španjolca, 
po 2 Portugalca, Argentinca, Poljaka, 
Brazilijanaca, a po 1 Belgijanac, Ho- 
landez, Englez. Kanađanin, Austrija
nac. Mađar,Peruanac, Australijanac. 
Kinez, Čileanac. Kubanac, Sirijac i 
Armenac

KATOLIČKI MUŽEVI U AACHENU 
priredit će u noći na gluhu nedjelju 
procesiju, na kojoj će pojedinci prino
siti darove u obliku odijela za one. krd 
su u ratu izgubili svoje domove

KATOLICI U ISTOČNOJ NJEMAČ
KOJ. U Sovjetskoj okupacionoj zoni 
Njemačke ima sada oko 3,300 000 kato
lika sa oko 1.324 svećenika Ovo je za 
blizu 2,000 000 više nego što je na tom 
području živilo katolika prije rata

MAJKA MNOGOBROJNE DJECE 
ODLIKOVANA KRIŽEM LEGIJE 
ČASTI. U Francuskom građu Doubs-u 
kraj Besancon-a predano je odlikova
nje križa Legije časti gđi Kolly maj
ci devetnaestero žive djece, od kojih 
najstariji ima 27, a najmlađi 2 godine 
Najmlađem djetetu je kumovao na kr
štenju nadbiskup iz Bcsancon-a Mgr 
Dubourg. Svečanosti predaje odličja 
sudjelovali su pretstavnici građanskih 
i crkvenih vlasti

LIJEPA POBOŽNOST U NOVOM 
DUHU. U nekim krajevima postoji 
običaj, da se molitvi Anđeo Gospodnji 
doda tri puta Slava Ocu. Sv. Otac Pa
pa želi, da se taj običaj proširi po svim 
katoličkim krajevima u namjeri, da se 
time dade naknada za sve teške uvre
de, koje se toliko množe protiv uzviše- 
nosti Sv. Trojstva i ljubavi triju Bo
žanskih Osoba. I

BROJ POGINULIH POLJSKIH 
SVEĆENIKA. Poljski list »Homo Dei« 
izvješćuje o teškim gubitcima poljskog 
svećenstva za vrijeme njemačke oku
pacije. Bilo je internirano od strane 
njemačkih okupatora 697 svećenika, a 
ubijeno njin 270. među njima 79 isu
sovaca. 58 franjevaca i 52 salezijanca.

JUBILEJ LURDSKIH UKAZANJA 
Ove godine se je navršilo 90 godina, 
otkako se je u glasovitom francuskom 
mjestu Lurdu Blažena Djevica, pod 
imenom Bezgrjcšnog Začeća, ukazala 
malenoj pastirici, danas već svetici, 
Bernardici Soubiru. Kroz ovih 90 godi
na Blažena je Djevica bezbroj nm ču
desnim milostima u ovom mjestu 
upravo obasula svijet. Velikim sveča
nostima Lud ove godine proslavlja

Iz katoličkog svijeta
ovaj znameniti jubilej, pa kako je to 
naglasio ludski biskup, Lurd ove godi
ne očekuje veći broj hodočasnika nego 
Ikada do sada.

PRILIKOM POSJETE predsjednika 
Libanonske Republike kardinalu patri- 
arki Agagianianu održao Je ovaj zna
čajan govor koji je ostao zapažen 1 u 
nekatoličkim krugovima Libanona. Kar
dinal patrijarka zatražio je da država 
pomaže Crkvu u njenoj socijalnoj misiji.

ZA UVOĐENJE ISPOVIJEDI zauzi
ma se službeni pokret evangeličke cr
kve u Berlinu Ne bi se imala ukinuti 
dosadašnja praksa evangeličke crkve, 
koja daje »opće odrješenje«, nego bi 
osim toga bila dana mogućnost prave 
ispovijedi pojedinca. Kako je poznato, 
Luther se vrlo pohvalno izrazio o sv. 
ispovijedi i nije želio da se ukine ispo
vijed u protestantskoj crkvi.

Protiv špekulacije. M-gr. Jaeger, bis
kup u Padcrbornu, oštro je napao one, 
koji u vrijeme bijede prikrivaju život
ne namirnice iz težnje za većom zara
dom. Tko ima dovoljno jesti, a višak 
prikriva, čini u nebo vapijući grijeh, 
rekao je msgr Jaeger.

»WIENER SÄNGERKNABEN«, bečki 
pjevački zbor dječaka, poznat po cije
lom svijetu, slavit će ove godine svoju 
450-godišnjicu

U BUDIMPEŠTI imenovan je crkve
ni sud, koji treba da uzme j postupak 
pitanje oko proglašenja blaženim bisku
pa Tihamera Totha, koji je umro pred 
desetak godina, a nadaleko je poznat 
kao sveučilišni propovjednik 1 pisac 
knjiga za omladinu. Njegove su propo
vijedi prevedene na više jezika

KARDINALU FAULHABERU daro
vao je Sv. Otac Pijo XII. papir za 
160.000 katekizama. Slične darove do
bivat će i drugi biskupi.

IZ OPORUKE pokojnog dekana kar
dinalskog zbora, kardinala Granito 
Pignatelli di Belmonte, koji je rodom 
iz ugledne i bogate obitelji, vidljivo je. 
da je visoki pokojnik umro u pravom 
franjevačkom siromaštvu Podupirao je 
50 redova 1 kongregacija, kojima je bio 
protektor, zatim siromahe u svojim bi
skupijama Albanci i Ostia. Da bi ubla
žio nevolju, nastalu za vrijeme rata, 
počeo je prodavati svoje zlatne biskup
ske križeve i prstene, a kad sc prese
lio k časnim sestrama, i svoj namje
šta* Otkupninu za n’egove zadnje 
predmete treba predati časnim sestra
ma. koje su ga njegovale za vrijeme 
njegove bolesti.

»ORBIS CATHOLICUS« novi je ka
tolički mjesečnik, koji izdaju austrijski 
katolici. Prvi svezak ovog lista donosi 
brojne vijesti iz cijelog katoličkog svi
jeta.

POZNATI LIJEČNIK za duševne bo
lesti, židovski obraćenik, Raphael Si- 
mon, čije je obraćenje svojevremeno 
izazvalo svjetsku pažnju, ušao je ne
davno u trapistički red. Simon je ujed
no objavio knjigu o $vom obraćenju 
Slava Tvojeg naroda«
JEDNA KORISNA povijest medicine 

izišla je ove godine na talijanskom je
ziku od Adalberta Pazzini-a Knjiga ie 
zanimljiva osobito zbog toga, što ras
pravlja o odnosu Crkve i medicine 
kroz vjekove.

Vjerska umjetnička Izložba u Pragu. 
U Pragu je održana izložba vjerske 
umjetnosti, na kojoj je sudjelovalo pre
ko 50 čeških umjetnika Btlo je izlože
no 200 slika, kipova i ostalih umjetnič
kih predmeta, izložba je izazvala veli
ko zanimanje češke javnosti.

Katolički športaši u Švajcarskoj ima
ju uređeno sve, što je potrebno, da mo
gu prisustvovati sv. Misi, kada nedje
ljom imaju kakve priredbe ili izlete. 
Sada oni rade na tome, da l njihovi 
drugovi protestanti mogu imati prili
ku. da u sličnim prilikama prisustvuju 
svojem protestantskom nedjeljnom bo
goslužju.

UDRUŽENJE KATOLIČKE ŠTAMPE 
osnovano Je nedavno u Tokiu. Članovi 
su ovog udruženja katolički pisci i pu
blicisti.

Znamenita benediktinska opatija u 
Beuronu ponovno je dobila natrag svo-

Majke i svećeničko zvanje
I.

Naš je Spasitelj Isus Krist boraveći 
na zemlji vršio trostruku službu: uči* 
teisku, naučavao je naime svoju božan
sku nauku, svećeničku, jer je na »Lavu 
Bož»u i na spas ljudi sama sebe prika
zao 7a Žrtvu na križu, te službu pastir
sku t j. upravljao je svojim stadom, 
zajednicom svojih sljedbenika.

Ovu trostruku službu Isus Je odilaze- 
ći Ocu na nebo povjerio svojim oda- 
branicima apostolima i njihovim r»a 
sljednicima — svećenicima. Ona^. da
kle, koji zove u svećenički stalež, jest 
sam Gospodin. Tako je sam Isus poivao 
svoje apostole. Gospodin daje milost 
svećeničkog zvanja redovito posredo
vanjem roditelja, osobito majka, a sa
mo katkada na izvanredni način

Isusa Krista koji je po volji Oca ne
beskoga postao »Veliki« i »Vječni« sve
ćenik po redu Melkizedeka, odgojila je 
njegova Majka, presveta Dj Marija. 
Tako je Ona postala ne samo na j moć- 
ni ja posrednica za milost svećeničkog 
zvanja nego i najuzvišenk« uzor majka
ma. kako će molitvom, pobožnošću i od
gojem pribaviti svojoj djeci dar sveće
ničkog zvanja. Velika većina katoličkih 
svećenika, pa i svetaca, ima da zahvali 
svoje zvanje majci.

S. Ivan Mari/a V:anncy. rođen u 
Francuskoj g. 1786 u priprosto-, ali 
uzornoj kršćanskoj obitelji, bio je gla
soviti župn k, i štuje se kao svetac. Od 
šeste-o djece on je bio četvrti. Duša 
obitelji bila je pobožna mati O njoj je 
kazao sam sv Vianncy kao starac i 
župnik u Arsu, da je bila duboko po
božna i kreposna. Iz njezina se srca 
pretočila pobožnost i u srce djece, na
pose Ivana. Kad je Ivan b:o oijete cđ 
15 mjeseci, maka mu e njegovom ru
čicom pravila znak sv. križa na ćelu, na 
ustima i prsima. I dijete nije htjelo je
sti prije, dok ga nije majka tako pre
krstila.

Kad je Ivanu bilo 4 godine, našla g* 
ie majka, gdje u staji kleči iameđu dvi
je kravice, i kako sc vruće moli, gle
dajući pred sobom na slami sličicu 
Majke Božje. Nije čudo, da je u tako
voj obitelji dječak Ivan primio tome!, 
đa bude ne samo jedan od najglasoviti
jih svećenika — župnika, nego i svetac. 
Svladao je goleme zapreke, da postane 
svećenik i to upravo onda, kad je s lnš 
Naroleon izgubio svoje carstvo i svoju 
slobodu. Sv Ivan Viannev umro je g. 
1859 kao župnik u malenoj Župi u Arsu 
na glasu sa svo h svetačkih kreposti i 
čudesa Pana Pijo X! proglasio g.i e 
svet m g 1925

Presve a Djevice, Marijo, isprosi na n 
takovih maka, koje će odgoi'ti Kristo
ve svećenike’ 

ja zvona, među njima i glasovito zvo
no »Mater Dolorosa« Zvona su bila na
novo blagoslovljena

Zastupnici Židova u Belgiji posjetili 
su kardinala nadbiskupa van Rova u 
Mechelnu i tom mu prigodom izručili 
jednu dragocjenu umjetninu kao pri
znanje i zahvalnost, što jc za vrijeme 
prošloga rata neustrašivo osuđivao pro
gon Židova

Kršćanska dobrotvornost. Katolici u 
Meksiku su osnovali posebno dobro
tvorno društvo, koje je sebi postavilo 
za cilj, da za 10.000 gluhonijemih sa
gradi pristojni dom, u kojem bi gluho
nijemi imali cjelokupnu opskrbu i mo
gućnost, da se osposobe za neko zani
manje

Hodočasnik svete godine. U Rimu se 
vrše velike pripreme za jubilarnu 1950. 
K^uinu Između ostaloga se vrše pri
preme za slamanje filma u boji, u ko
jem će biti prikazane svečanosti svete 
godine. Taj film će se zvati »Hodočas
nik svete godine«.

KATOLICI ZA MIR
U Kölnu u Njemačkoj postoji društvo 

»Kristov Mir«, koje sprema veliko ho
dočašće svetištu Majke Božje Utješite- 
IJicc u Kcvelaer-u. da se moli za mir 
u svijetu.

Prva sv. Pričest za mir. U mnogim 
katoličkim državama će se ove godine 
držati prva sv. Pričest na bijelu ne
djelju. Djeca će sveju prvu sv Pričest 
namijeniti za mir u svijetu.
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